

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Lugo, miércoles, 1 de Marzo de 1939

Información Nacional

ADHESIONES AL CAUDILLO

BURGOS, 28.—Con ocasión del reconocimiento de la España Nacional por el Gobierno de Franco, el presidente de la Unión de Españoles en París, ha enviado un telegrama al vicario de Jordana, presidente de su ferriente e imprecando su ferviente adhesión al Caudillo que reitera en estos momentos. También ha telegrafiado en el mismo sentido el señor Maldonado, al hacerse cargo de la presidencia de la Cámara Española de Comercio de París.

EL AGENTE BRITÁNICO VISITA AL CONDE DE JORDANA

BURGOS, 28.—Para notificar oficialmente el reconocimiento de "jure" del Gobierno británico, ha visitado esta mañana al con-

de Jordana el agente de Inglaterra, quien continuará al frente del despacho de los asuntos, en tanto no es nombrado el embajador.

IMPORTANTE DONATIVO

BURGOS, 28.—Por el presidente de la Cámara Española de Comercio de Buenos Aires ha sido remitido un cheque por valor de un millón ciento noventa y nueve mil quinientos pesos, importe de la recaudación efectuada por dicho organismo, para auxilio a las poblaciones recientemente liberadas.

De bouquet exquisito es el CONAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

La crisis belga

BRUSELAS, 28.—El Monarca ha continuado hoy las entrevistas para buscar solución a la nueva crisis política ayer planteada.

"La Sol" dice que parece ser que hay una personalidad política muy conocida que tiene conexión con la lista que se entregará al Rey en fecha próxima, con los nombres de los nuevos ministros, a base de socialistas, católicos y liberales.

Añade el articulista que se afirma que el político en cuestión posee una carta del doctor Martens dimitiendo su puesto en la Academia Flamenca.

Leopoldo III ha encargado de la formación de Gobierno al senador socialista Mr. Eugene Soudon, quien intentará constituirlo a base de los tres partidos que integran la mayoría parlamentaria.

EL RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA POR BELGICA

BRUSELAS, 28.—Los periódicos dicen que es probable que Bélgica reconozca de "jure" al Gobierno del Generalísimo tan pronto como se constituya el nuevo Gobierno.

El señor Pellain, actual agente belga en Burgos, quedará nombrado encargado de Negocios de su país cerca del Gobierno de España hasta que se nombre un embajador.—Faro.

Azcárate abandona la Embajada de España en Inglaterra

LONDRES, 28.—El Gobierno británico ha comunicado al embajador rojo que su misión en la capital del Reino Unido había terminado.

Azcárate, en vista de ello, abandonó la Embajada, pero se cree que permanecerá todavía unos días en Londres.

Hoy fue arriado el guirapo tricolor que ondeaba en el edificio, saliendo los últimos funcionarios de la Embajada con maletras en las que llevaban enseres personales.

Con toda solemnidad ha sido izada hoy la bandera roja y gualda en el edificio en que tiene instaladas sus oficinas el representante de la España Nacional, duque de Alba.—Faro.

Las ciudades rojas volverán a ser españolas y el hambre se trocará en hartura

CRONICA DE GUERRA

Por SPECTATOR

SALAMANCA, 28.—Estoy aquí porque he venido. Y he venido a los frentes de Madrid atraído como tantas otras veces, por una fuerza irresistible que yo no sabía explicar pero que vosotros comprendéis perfectamente en la zona roja como en la española. Con la liquidación del frente de Cataluña y con aquella liberación del último reducto rojo en el Mediterráneo, de esa inestimable isla de Menorca, la guerra habría de tener un desenlace rápido y un epílogo maravilloso que si antes no era dudoso ahora se nos ofrece como el producto del heroísmo de los caídos y de los mártires, así como de la actuación de este Ejército que salva todos los obstáculos bajo la dirección genial del Caudillo.

Estoy aquí en los sectores de la capital limada en esta jornada, por un sol tibio y una esperanza cálida. Desde los observatorios que no se modificaron a lo largo de dos años y medio, contemplo la mole urbana y sigo los movimientos de la ciudad en tristeza infinita, preñada, tal vez, de alegría indescriptible.

Todavía anoche como un curioso eterno de las declaraciones del enemigo, me puse a escuchar a los locutores de los radios madrileños. Se parecían mucho a sus compañeros de Barcelona, Castellón, Tarragona, Lérida y tantas otras capitales cuando las armas españolas estrecharon el cerco y la situación se hizo insostenible. Aquella sorpresa del locutor de Radio Asociación de Cataluña que a lo largo de un programa, animaba a los milicianos a resistir hasta que nuestro oficial entró y se incautó de la emisora en nombre de Franco la que inmediatamente siguió radiando noticias de la entrada triunfal, lo que puede repetirse cualquier día y a cualquier hora desarrollando un programa como este de anoche o de pasado mañana, o cuando el locutor recibía a los españoles de la zona invadida cualquiera de esos cuentos de miedo a propósito de los graves problemas internacionales que amenazan a Europa. Anoche los roles de la capital, pretendían enganar todavía a sus oyentes explicándoles la actitud de Varsovia y los graves riesgos del peligro amarillo. Y al silenciar el hecho conocido del reconocimiento oficial del Gobierno Nacional de España y que las democracias occidentales sin nombrar a Francia e Inglaterra, corraban sus ojos al peligro fascista y pretendían independizarse de la política europea.

Sin duda que el suceso más importante de la política proveniente del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo, que era naturalmente el hecho incuestionable de la fuga del fallido "Gobierno" marxista, se les camuflaba a los españoles soñolientos de la esclavitud soviética con una independencia absoluta con una independencia absoluta. Cuya actitud decisiva habría de influir más poderosamente en el hambre de la desmayada zona roja. Y aún se quisieron consolar afirmando por sus emisoras que ellos, los rojos, contaban con el apoyo de América. ¿A qué América se referían? Claro es, que se acordaban de Méjico a donde no importaría nada que se marchasen todos los dirigentes que les quedaban.

De un extremo al otro del cinturón fortificado de la capital, la situación no ha cambiado nada desde que ya hace mucho pasó por la línea avanzada, el arriete de la Ciudad Universitaria sigue má, firme, que nunca clavado en el Parque del Oeste. Los rojos no consiguieron mejorar su situación de asedio por nuestro Ejército que dispone de su suerte, y de su vida, y si aún la conserva es porque el Caudillo no quiso llevar al extremo la destrucción del reducto urbano donde los rojos sienten la hu-

millación de la incapacidad de todo movimiento.

En los últimos días los síntomas de descomposición se acentuaron notablemente. El movimiento ha disminuido en las grandes vías como si las gentes soportaran una pesadumbre que gravitara más fuertemente que nunca sobre ellas. Los hombres y las mujeres que se pasaron por las líneas a pesar de los enormes riesgos de tamaña decisión han aumentado en número extraordinario que yo por razones fáciles de comprender no debo puntualizar. Hasta ellos han llegado, esos dirigentes fracasados en Cataluña, como antes en toda España y que pretenden sostener la ficción del "Gobierno" legítimo. Una nueva sensación de terror y opresión se abate sobre los sufridos españoles que conocieron el catastrófico final de Cataluña y supieron con todo detalle, los episodios grotescos de las fugas de los que se titulaban gobernantes y como muchos de ellos han sido detenidos por las autoridades francesas como ladrones vulgares.

El exodo hacia Levante ha comenzado. A falta de medidas para evitarlo, porque Negrín y sus secuaces no se atreven a enfrentarse con las gentes de la C.N.T. y F.A.I. que en estos instantes críticos vuelven por sus fueros y se imponen por el derecho del pistolazo al pueblo se le oculta

«Heraldo de Madrid» dice que la lucha ya es imposible

BARCELONA, 28.—Se sabe que en Madrid reina el caos más completo.

Numerosos rojos significados abandonan constantemente Madrid y Valencia, yendo a refugiarse a la costa sudoriental, desde donde creen escapar más fácilmente.

"Heraldo de Madrid" publica hoy un editorial que ha causado sensación. Dice el diario de los lubricantes que después del derrumbamiento rojo y del abandono de la República por Inglaterra y Francia, toda lucha es imposible. Sólo cabe abandonar la lucha y nombrar un comité de ciudadanos que acuerde con el general Franco las modalidades de la rendición general.—Faro.

Estados Unidos también se dispone a reconocernos

LONDRES, 28.—Comunican de Washington que en los círculos políticos bien informados, se cree que los Estados Unidos seguirán el ejemplo de Inglaterra y Francia, pero no quieren dar esta impresión a la Prensa, ya que en Norteamérica se teme que la consolidación de la España Nacional contribuirá a la difusión del fascismo en la América española con la consiguiente merma de su influencia mercantil y política.—Faro.

La notificación a España del reconocimiento de Francia

PARIS, 28.—Se sabe que el alto funcionario del Quai d'Orsay que, hará en Burgos la notificación oficial del reconocimiento de "jure" del Gobierno Nacional por el francés, será Mr. Rochat, quien sale esta noche con dirección a España.—Faro.

la noticia del reconocimiento del Gobierno Nacional como único auténtico de España porque los dictadores rojos temen a la indignación de estas gentes tanto como a la justicia del Caudillo. Pero esta paciencia tendrá un límite final y la liberación de toda España no podrá estar sometida al plazo que los últimos cabecillas rojos quieran asignar a la más alta conveniencia nacional.

Cuando vuelvan las banderas victoriosas las gentes que tanto han sufrido verán la magia de las ciudades rojas convertidas en ciudades españolas y el hambre se trocará en hartura, y que el hambre, la guerra y la ociosidad se convertirán en paz, pan y trabajo llevados por el Caudillo.

Los mentiras y las falacias fueron y serán armas de combate contra esta gloriosa verdad de la España redimida. Y así como escaparon Azaña y sus secuaces seguirán los otros que aún pretenden prolongar la guerra. Pero la Patria Una, Grande y Libre tiene sus ojos puestos en las gentes de España que aún gimen y el Caudillo piensa en ellas y pronto estará con ellos. ¡Qué la fe en el Supremo Hacedor y en Franco, sea más fuerte y más firme que nunca ahora que se presenta la hora decisiva!

Siguen las naciones acercándose a nosotros

ASUNCION, 28.—Por el ministro de Asuntos Exteriores han sido hechas manifestaciones a los periodistas, en el sentido de que el Gobierno está dispuesto a entablar relaciones con el de la España Nacional.

YUGOSLAVIA

BELGRADO, 28.—El Gobierno de Yugoslavia ha acordado reconocer de "jure" al del Generalísimo Franco, rompiendo por consiguiente toda relación con el comité de Negrín.

AUSTRALIA

LONDRES, 28.—El Gobierno de Australia acordó reconocer inmediatamente a la España Nacional.

TAN PRONTO COMO SE NOS AUMENTE LA CONSIGNACION DE PAPEL, «EL PROGRESO» VOLVERA A TENER SU FORMA TO ANTERIOR. DIFICULTADES MOMENTANEAS NOS OBLIGAN A DAR ASI EL PERIODICO DURANTE UNOS DIAS.

La representación argentina en España

BURGOS, 28.—La primera comunicación telegráfica que el ministro de Asuntos Exteriores de la República Argentina señor Cantillo ha tenido con el excelentísimo señor conde de Jordana, como ministro del Exterior de España después del reconocimiento de "jure" de nuestro Gobierno por el argentino, ha sido la propuesta de nombrar a don Ramón Olayo, Ceza para encargado de Negocios que esta vez contacto oficial en nombre de su país con España, mientras no se nombra embajador.

El Gobierno Nacional aceptó el nombramiento del señor Olayo Ceza, que se halla actualmente en Portugal y que en fecha próxima llegará a Burgos.—Faro.

Crónica judicial

UNA AGRESION

En el barrio de Morín, de Monforte, se suscitó el día 30 del mes de agosto del pasado año una reyerta entre los vecinos del mismo Manuel López Parada y José Pérez González. Este, que se hallaba embriagado, dió con un palo en una rodilla al Manuel, y éste después de quitarle el mismo palo agredió con él al José Pérez, ocasionándole una lesión en la cabeza.

El agresor, Manuel Parada, fué procesado en el juzgado de Monforte por delito de lesiones, compareciendo ayer ante el Tribunal de Derecho en la Audiencia.

El representante del Ministerio fiscal solicitó para el procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor y trescientas pesetas en concepto de indemnización al lesionado.

La defensa estuvo encomendada al licenciado señor Figueroa, actuando el señor Cedrón del Valle como procurador.

ESTAFA

A continuación se verificó otra causa por delito de estafa procedente del juzgado de Monforte, contra Antonio Rodríguez Quiroga.

El representante del Ministerio público no acusó, haciéndolo el letrado señor Fernández Vivero que ejercía la acusación privada, pidiendo para el procesado la pena de un año, ocho meses y un día de presidio menor.

De la defensa estuvo encargada el letrado señor Troncoso. Como procuradores actuaron los señores Rodríguez (don Antonio), y el señor Cedrón del Valle.

Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

Muñecas infernales

Un film sensacional

De la Inspección provincial de Sanidad

El inspector provincial de Sanidad de Lugo, vicepresidente del Patronato Nacional Antituberculoso, nos comunica que los señores don Germán López Balsa, de Castro de Rey, don Luis Víctor Varela Ronce, de Vivero y don José Nuñez Marey de Corgo, deben presentarse en un plazo de diez días en el Sanatorio Enfermería de Rebulión-Vigo, perdiendo todo derecho de no presentarse en el plazo señalado, salvo causa justificada.

Lugo, 28 de febrero de 1939.

HOY, MIERCOLES-MONUMENTAL en el TEATRO CIRCULO
A las 4'30-7'15 y 10
La deliciosa **CAROLA HONN** con los prestigiosos actores **WILLY FORTS** y **PAUL HORBIGER** en la bellísima opereta **U. F. A. VALS - REAL**

El gran actor **EDMUND LOWE** protagoniza genialmente la regocijante comedia **EL DON DE LA LABIA**
ESTRENO
BUTACA UNA PESETA
Mañana-Moda
POR MANDATO IMPERIAL.
Estreno U. F. A.

Suscripción patriótica de la provincia de Lugo

Suma anterior, 67.019,96 pesetas.

Recaudado en el mes de febrero

Por mediación del señor Comandante militar de Foz: Armadores y tripulantes del vapor Adela López, cuota mensual correspondiente a enero último, 100 pesetas.

Idem idem Sofía López, idem idem, 80.

Señorita Luisa González López, maestra nacional de Pazouro, un día de haber del mes de enero y otro del subsidio extraordinario, 21,40.

Don Domingo Fernández Somorrosto y señora, su aportación mensual de enero, 20.

Don Jesús Pérez Fernández, propietario del Bazar Quico idem idem, 125.

Suma y sigue, 667.366,36 pesetas.

Donativos para el Tesoro Nacional

Señorita María de la Concepción Mancebo de Riego: 19 monedas de plata de cincuenta céntimos de peseta.

Don Luis Junquera: 8 monedas antiguas de plata.

Don Javier Fernández Moure y otro de Chantada: dos alfileres de corbata con piedras, un par de pendientes con idem y un sello sin iniciales, todo ello de oro.

Lugo, 28 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.

¿Un buen coñac?
COÑAC JEREZIANO
Marqués del Mérito

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

SUBSIDIO FAMILIAR

Ponemos en conocimiento de nuestros asociados que el plazo señalado para el pago de la cuota normal correspondiente al mes de febrero, es desde hoy hasta el día 10 del mes en curso, cuyo ingreso en la Caja Regional les recomendamos lo efectúen dentro de la fecha indicada, a fin de evitar posibles trastornos.

Los impresos, así como toda clase de datos para el mejor cumplimiento, pueden adquirirse en el local social de esta Entidad.

AVISO

Por el presente participamos a los almacenistas de coloniales, cereales y panaderos afectos a esta Asociación, pueden pasar por estas oficinas a fin de darles a conocer instrucciones relacionadas con la adquisición de harinas.

Recogida de chatarra

La Comisión Provincial de Recogida de Chatarra, organiza para los primeros días del actual mes de marzo, una recogida general de metales inservibles en esta capital.

Uno por uno serán recorridos por nuestros muchachos de las Organizaciones Juveniles los domicilios de la ciudad para recoger todos los desperdicios metálicos, por pequeños que sean, pues hoy tienen extraordinario valor para la reconstrucción de la economía nacional.

Quienes niegan la cooperación a tan noble, a la par que humilde labor, sólo el desprecio de España merecen.

Traidores a la Patria, son los que permanecen sordos a su voz.

Saludo a Franco ¡Arriba España!



PRESENTA JUEVES-MODA en el Teatro Círculo

La fastuosa e insuperable producción

Por mandato imperial

Un episodio de amor en la Corte de Federico el Grande

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 28 de febrero de 1939:

Temperatura máxima, 11 grados.

Temperatura mínima, 7,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, 6 litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, W. S. W.

Estado del cielo, cubierto.

Humedad del aire, 80 por 100.

Pida usted

Jerez LEGIONARIO
Marqués del Mérito

Sección religiosa

En la capilla de las Religiosas de la Visitación (Salesas)

Mañana, jueves, tendrá lugar el ejercicio de la Hora Santa, a las cinco y media.

La indulgencia plenaria se aplicará por el eterno descanso de don Agustín Asía Egusquiza.

El viernes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A continuación de la misa de nueve, exposición de S. D. M.

Los ejercicios de la tarde, serán a las cinco y media, y a continuación el ejercicio del Santo Vía Crucis.

Telegramas detenidos

Almendralejo, Federico Abuin, Lempayo Paderne, Segovia, Maximino Astorca Valderos, Coruña, Milagro la "Mancheguita" Bar Mercantil.

«Boletín Oficial» de la provincia

El correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

Orden circular de la Secretaría provincial de Orden Público sobre la documentación para solicitar salvoconductos.

Otra de la Junta provincial de Abastos disponiendo, que durante el plazo de tres días los almacenistas de coloniales presenten declaración jurada de las existencias que tengan en su poder.

Edicto del Ayuntamiento de Alfoz exponiendo el presupuesto municipal ordinario para el corriente año.

Escalafón por orden de antigüedad de los capataces y peones, camineros afectos a esta provincia.

Orden del Ministerio de Justicia disponiendo que cesen de actuar las Asociaciones de Patronato de reclusos y liberados, cuya misión ejerce el Patronato Central.

Índice de las leyes, decretos, órdenes, circulares y demás disposiciones que se han publicado durante el pasado mes de febrero.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Necrología

Solemnísimo resultó el funeral de entierro celebrado ayer a las doce de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro por el eterno descanso del joven don Antonio Sánchez Trigueros.

Numerosas personas, entre las que destacaban muchas señoras y señoritas enfermeras invadían a dicha hora el espacioso templo.

Oficio de preste en la misa de entierro el beneficiado sochantre de la Basílica, don Primitivo Rodríguez.

El clero parroquial cantó el Oficio de Difuntos gregoriano.

En la presidencia del duelo se hallaban el coronel de Infantería señor Velayo, el alcalde señor Macía Valado, el presidente de la Diputación señor Pardo y el director del Instituto señor Rodríguez Labajo y otras significadas personas.

Reiteramos nuestro sentido pésame a los padres del fallecido joven, el comandante jefe de Sanidad Militar de la provincia don Antonio Sánchez Reyes y doña Emilia Trigueros Azas, hermanas y demás desconsolados deudos.

El mejor aperitivo **JEREZ TESORO**

Cine España

Muy pronto: Un estreno cumbre

ALARMA EN PEKIN

GUSTAVO FROHLICH
LENI MARENBACH

Alcanzan las más elevadas cumbres del arte en esta magna obra, llena de apasionante interés, que el amor y el deber escalan las cimas más altas de lo sublime

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

La AGENCIA REIJA
San Marcos 27-1.º - Teléfono 29

LUGO

Chamberlain replica a Ailes

LONDRES, 28.—En el planteado en los Comunes el mayor Ailes al decir a Chamberlain que obrara por la España de Franco, el ministro replicó al jefe laborista que desde hacía muchos años no escuchara ataques personales tan fuertes contra un individuo como los que se habían dirigido.

Estaba la Cámara discutiendo un tema de gran importancia—añadió—no creyendo que hubiese de acuerdo con la tradición parlamentaria que la discusión degenerase en una personal.

Respecto a las acusaciones se le dirigieron, dice que trató a la Cámara para pedir un debate.

Ailes bien sabía que Daladier declarara en la Cámara francesa que el Gobierno británico se oponía a la decisión de reconocer al Generalísimo Franco.

No se trataba de una decisión—añadió Chamberlain—sino una expresión de la opinión pública; y que había consistido en llegar al momento en que debía de reconocerse a Franco.

Significó diciendo que quisiera este reconocimiento con el Gobierno francés, que no se hallara dispuesto a otorgarlo hasta estar convencido de que Francia iba de acuerdo con nosotros en ese asunto; y no se pudo tener seguridad de la actitud francesa hasta el viernes, mostrándose perfectamente correcto al decir que la decisión final no pudo adoptarse hasta después del viernes.—Faro.

Nombramiento a Carmencita Franco

SEVILLA, 28.—La Cofradía de la Exaltación, acordó nombrar camarera de honor de la Virgen a Carmencita Franco Polo.

Un conocido artista ha sido encargado de confeccionar un pergamino en que conste tal nombramiento.—Faro.

EL mejor aperitivo JEREZ TESORO

Cine Español

—HOY—
FEMINA
A las 5'30-7'30 y 10'30

La extraordinaria producción FOX directa en español

La cruz y la espada

con José Mojica, Anita Campillo y Juan Torrena

Canciones, bailes y aventuras
BUTACA 0'65

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Mañana-Jueves Warner Baxter y Myrna Loy en Extrictamente confidencial

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



AUXILIO SOCIAL
Departamento "Ficha Azul"
Señores que han suscrito la "Ficha Azul":
Laureano Ramos Pérez, 10 pesetas (traslado de Oviedo).
Donato Fuejo, 5.
Manuel Rodríguez, 1,50.

Manuel Castro Barreiro aumentó su aportación mensual a una peseta.

Se ruega a la señora doña Emilia Valledor, procedente de Pola de Allande y que reside en la actualidad en esta capital, pa-

se por nuestras oficinas, de cuatro a siete de la tarde, con objeto de indicarnos su domicilio, para incorporar a nuestro fichero la Ficha Azul que tiene suscrita.

ASESORIA POLITICA DE MILICIAS

Se ruega a los familiares del falangista-tradicionalista, fallecido en campaña Leonardo Goyoso Fernández, se pasen por esta Asesoría (Oficina Provincial del Combate), para comunicarnos un asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Lugo, 28 de febrero de 1939.—
Tercer Año Triunfal.—El asesor político, del Mando Provincial de la Milicia.

SERVICIO SOCIAL

Relación de cumplidoras del Servicio Social que el día primero de marzo se presentarán a las doce de la mañana en el Departamento Provincial del Servicio Social:

Señoritas: Angeles Codesido Somoza, María del Carmen Varela Bello, Antonia García Goyoso, Genoveva Maira Vázquez, María del Carmen Fernández Piñeiro, Mercedes Álvarez Fernández, Amalia de la Trinidad Flores Carballeda, Venancia Pérez del Hierro, Felicitas Otero Díaz, Nicasia Goy Díaz, Angeles Pérez del Hierro, Mercedes Fugardolas Real, Purificación Lalorre Fernández, Gabina Pérez García, De la Queizán Bouzas, Pilar López Carballeda, Elena Mayor Vázquez, Jovita Rodríguez Refojo y María del Carmen Jul Penas.
El jefe del Departamento, P. O. María Elena de Azcárraga.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA LA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día primero de marzo de 1939:

MISAS

El novenario de misas que se celebran desde el día de hoy hasta el 9, a las ocho, en el altar mayor de la parroquia de Santiago (Nova), será aplicado por el eterno descanso

DEL SEÑOR

Don Olegario Silvarrey Rodríguez

Q. E. P. D.

Sus hijos, D. José y D.ª Carmen Silvarrey,

Ruegan a las personas de su amistad la asistencia a estos actos; favores que agradecerán.

Lugo, 1.º de marzo de 1939.

+

Segundo novenario de misas

Mañana jueves, día 2 de marzo, dará comienzo un novenario de misas, a las nueve, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Froilán, por el alma de

LA NIÑA

Consuelito Rubio Fernández

Q. E. P. D.

Sus padres, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas encomienden a Dios su alma y asistan a alguna de dichas misas; favor que agradecerán vivamente.

Lugo, 1.º de marzo de 1939.

Segundo turno, de 8 a 14

Jefe de guardia, Pedro Montecelo.

Militantes: Francisco Menéndez Graiño, Benigno Castro y Jesús Cora Vigo.

Imaginaría, Pedro Rodríguez López.

Tercer turno, de 14 a 20

Jefe de guardia, Mariano Martínez Mourel.

Militantes: Nicamor de Castro, Liborio Rodríguez López y Manuel Varela Rivera.

Imaginaría, Fidel Escudero.

Cuarto turno, de 20 a 2

Jefe de guardia, Francisco Ro-

ca. Militantes: Juan Fernández y Fernández, Antonio Díaz López y Juan Reija Gandoy.

Imaginaría, Angel Flores.

Servicio para el día 2 de marzo

Primer turno, de 2 a 8

Jefe de guardia, Román Fernández.

Militantes: José Fernández y Fernández, Antonio Díaz López y Juan Reija Gandoy.

Segundo turno, de 8 a 14

Jefe de guardia, Liborio Revilla.

Militantes: Dositeo Argá, José Díaz Carreira y Ricardo Ruiz.

Imaginaría, Juan Santos.

ANTIAERONAUTICA

De 14 a 20, Pedro Pineda.
De 20 a 2, Rodrigo Castro.
Para mañana.—De 2 a 8, Ricardo Tourón.
De 8 a 14, Senén Delgado.

Angela Pardo Celada MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413

LUGO

Hoy día de sorteo

No olviden ustedes que por tres pesetas pueden corresponderle diez mil. Para el sorteo de hoy puede quedar algún décimo en la Administración de Loterías de Santo Domingo. Se trata del popular sorteo de mes, a tres pesetas el décimo. Tiene cuatro premios gordos, el mayor de 100.000 pesetas. En total se reparten 329.080 pesetas en cada una de las dos series de que se compone el sorteo para los 1.898 premios.

Hay centenas.
Lotería de Santo Domingo al lado del Café Mercantil.

Un JEREZ QUINA
insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito
Pídale en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

De la Policía urbana

EL PRECIO DE LOS MERCADOS

Patatas, los 50 kilos, 17,50 pesetas; manteca, kilo 4,50; tocino kilo, 6,50 y 6.

PARA EL CONSUMO PUBLICO

Entraron en la Plaza de Abastos 1.030 kilos de pescado.

MULTAS

Por infracción de las Ordenanzas municipales, fué multado José Tallón, con 25 pesetas.

¿Otro buen coñac?
¿Qué es preferido?
COÑAC VENERABLE
Marqués del Mérito

"EL NORTE"

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para la provincia de Lugo:
RAMON VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Felisa Penoucos Pájaro

Viuda de Rey
Que falleció en su casa de Palas de Rey el día 1.º de marzo de 1938
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hijo, Jesús; su hermana, Herminia; sus sobrinos, Antonio y Fernando, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana jueves, día 2, en la iglesia parroquial de Palas de Rey; favor que agradecerán.

Palas de Rey, 1.º de marzo de 1939.

Ideas luminosas.

EL DIRIGIBLE INVENTOR CONDE DE ZEPPELIN 1838-1917

Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.

Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Aurora Senra Sanjurjo

Falleció el día 2 de marzo de 1937
habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

D. E. P.

Sus sobrinas y testamentarias, Consuelo, María, Aurora y Juana Domínguez Senra; su sobrino político, Rodrigo González de Santiago; hermana política, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 2 en la iglesia de los RR. Padres Franciscanos de esta ciudad y el día 3 en la parroquia de Santiago (Nova); favor que agradecerán eternamente.

Lugo, 1.º de marzo de 1939.

NOTICIARIO

EL FABRICANTE DE ZAPATOS BATA SE DEDICA A LA PRODUCCION DE PELICULAS

PRAGA.—Los representantes de la gran fábrica checoslovaca de zapatos, Bata, han acordado por tres años los estudios de la Host de Praga. Según comunica la Agencia Central europea, estos estudios serán completamente renovados e inmediatamente después se iniciará una intensa producción de películas cinematográficas. El programa inicial comprende la realización de media docena de películas de propaganda industrial.

LOS JUDIOS Y EL COMERCIO POLACO

VARSOVIA.—En la sesión celebrada por el Sejm, varios diputados hicieron ver al Gobierno la necesidad existente de librar al comercio polaco de los elementos judíos. El ministro de Comercio, Román, contestó diciendo que su opinión era también la de que debía independizarse la economía polaca y que el Gobierno haría todo lo posible por conseguirlo.

Uno de los diputados que intervinieron en el debate afirmó que el deseo de eliminar a los judíos del comercio polaco ha desencadenado un movimiento tan fuerte como el de la liberación del país por los campesinos, llevada a cabo en el siglo XIX.

REGALO DEL FUHRER AL EMPERADOR DEL JAPON

TOKIO.—Comunican de esta que el emperador ha recibido hoy en audiencia extraordinaria al embajador de Alemania, señor Ott, al cual le ha hecho entrega de dos magníficos jarrones de porcelana procedentes de la fábrica nacional de Berlín y que el Führer ha regalado al emperador nipón, como prueba de las relaciones amistosas que unen a los dos países. Los jarrones han sido hechos según un modelo de Schinkel y están decorados con vistas de la Puerta de Brandenburgo y de la Cancillería del Reich. El emperador expresó al embajador alemán su profundo agradecimiento por tan delicado obsequio, manifestándole su gran simpatía por el Reich.

LAS RELACIONES COMERCIALES GERMANO-INGLESAS

BERLIN.—Comentando el discurso pronunciado por el ministro de Comercio británico en el banquete de los industriales ingleses del carbón y durante el cual declaró que Inglaterra tiene necesariamente que exportar, si no quiere perecer, el "Deutsche Allgemeine Zeitung" escribe: "Esta declaración del ministro británico no supone en modo alguno que existan rivalidades entre Alemania e Inglaterra. Sin embargo, el tono de los discursos pronunciados en la Cámara de los Comunes durante el último debate, es muy diferente al del discurso del ministro de Comercio. Ni el señor Morrison, que habló en nombre del Gobierno, ni los oradores de la oposición hicieron alusión alguna a la posibilidad de llegar a una colaboración anglo-alemana".

LA PROPAGANDA AERONAUTICA DEL FASCISMO ENTRE LOS JOVENES EN LAS OBSERVACIONES DE UNA ESCRITORA AMERICANA

ROMA.—Informan de Washington a la "Agencia de Italia y del Imperio" que la escritora Lydia Van Zandt, ha publicado en el "Air Service", revista aeronáutica americana, un artículo entusiasta sobre los métodos de propaganda del Partido Nacional Fascista, para formar entre los jóvenes y sobre todo entre los muchachos, una conciencia aérea. La escritora ha constatado que dentro de poco Mussolini tendrá un verdadero ejército de pilotos, ansiosos de hacer sus pruebas en el aire.

El desarrollo que ha adquirido la propaganda aérea en Italia puede constatar en datos significativos que la escritora ha citado y que reflejan el continuo aumento y potencia de la R. U. N. A.

La escritora ha terminado afirmando que la Italia fascista tendrá dentro de poco la absoluta preeminencia aérea en el Mediterráneo.

Pida usted PONCHE MILITAR Marqués del Mérito

Después del reconocimiento de nuestro Gobierno

LA PRENSA ITALIANA

ROMA, 28.—La Prensa de Italia dedica extensos comentarios al reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte de Inglaterra y Francia.

Destaca con elogio la actitud de la multitud de españoles que se reunieron en Burgos, dando vivas a Italia, Alemania y Portugal, naciones que supieron desde el primer momento ponerse al lado de la España digna, que luchaba por libertarse y liberar a Europa de la tiranía moscovita.

Al mismo tiempo dice que los españoles, no olvidan que fueron las democracias las que, con su acción y turbia actuación en favor de los rojos, lograron que se alargase una guerra que podría terminarse en unos meses, ocasionando así graves daños a España.

También comenta las manifestaciones que se inician ahora en Washington, pues los Estados Unidos, al ver como las democracias europeas reconocen como único Gobierno de España al de Franco, tratarán de hacer olvidar párrafos de discursos y actitudes de dirigentes contra la España que Franco ha sabido llevar al triunfo.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Explosión de grisú en una mina turca

A CONSECUENCIA DE LA EXPLOSION RESULTAN MUERTOS 32 MINEROS Y VARIOS HERIDOS

CONSTANTINOPLA, 28.—En una mina existente en territorio turco, ha hecho explosión el gas grisú, derrumbando un largo trazo de galería donde trabajaban numerosos obreros.

Treinta y siete mineros quedaron en la galería derrumbada. Seguidamente se organizaron los servicios de socorro, siendo extraídos con vida catorce obreros, de los cuales dos estaban heridos de gravedad y los restantes con fuertes contusiones. Veintitrés de los mineros resultaron muertos. Se ha abierto una información para comprobar las causas de la catástrofe.

La Argentina no hará el juego a los Estados Unidos

Y EN CASO DE UN CONFLICTO EUROPEO PERMANECERA NEUTRAL

BUENOS AIRES, 28.—El diario "La Nación" publica hoy un editorial en el que, hablando del reconocimiento del Gobierno de Burgos por las potencias democráticas europeas, dice que la Argentina, que conoció desde el primer momento todo el valor del movimiento que encabezaba el Generalísimo Franco, sabe permanecer neutral en el conflicto, no con la neutralidad de las democracias, que enviaban armas para que los españoles se matasen, sino ayudando a calmar dolores.

Este ejemplo ha de servir para que, si llega a surgir una guerra en Europa, la Argentina, aunque algunas repúblicas americanas intenten ir a la guerra, sabrá permanecer neutral.

Agrega el periódico que la política exterior de la República del Plata debe ser aquella sostenida por Castillo en la Conferencia de Lima.

KOMOL para teñir el pelo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Ha dimitido Azaña

BURGOS, 28.—Desde su refugio de Suiza, detrás de dos fronteras, porque su cobardía no le permitió hacerle cuando se encontraba en la zona roja, ha presentado la dimisión Azaña. Esta mañana su lacayo mayor—hemos nombrado a Rivas Cherif—leyó a los periodistas la carta en que presenta la dimisión.

En dicho escrito dice que hace tiempo propuso a Negrín la terminación de la resistencia, fracasando entonces en su propósito; pero ahora, en vista de que el Gobierno francés acaba de reconocer al general Franco, presenta la dimisión, entregando la presidencia a Martínez Barrio.

Una argucia más del cobardie y falido Azaña, es esa de que queremos hacer creer que él deseó el fin de la guerra.

La dimisión de Azaña

LOS PERIODICOS DE DERECHAS DICEN QUE NO HA SIDO CAER CON DIGNIDAD

PARIS, 28.—Los periódicos de derechas, comentando la carta que ha hecho pública Cipriano Rivas Cherif, por la cual Azaña renuncia al cargo de presidente de la República española, dicen que Azaña, que había prometido verter su sangre por la República, se ha apresurado, a despreciarse de la República en cuanto vio que de ella no podría ya obtener una utilidad.

Agregan que no ha sabido siquiera caer con dignidad, pues incluso en su carta dice que los motivos de su dimisión se deben a que cree perdida la guerra por haber reconocido Francia e Inglaterra a Franco, y que, por lo tanto, su misión como Presidente no tiene ya razón de ser.

Uno de los periódicos dice: "¡Qué diverso modo de proceder el de aquellos reyes y jefes destronados, que, en el destierro o en la cárcel, sabían mostrarse siempre celosos de sus derechos, a los que no renunciaban jamás, aunque las condiciones fuesen difícilísimas!"

Noticias de Cuba

LA REFORMA ELECTORAL

LA HABANA, 28.—Ayer se reunieron con el Presidente de la República los encargados de la confección de la nueva Ley electoral, a fin de acordar lo que debe hacerse ante el conflicto que se plantea por la divergencia existente entre el Senado y la Cámara, con motivo de la aprobación del proyecto de ley.

MUERE UN NIÑO HIDROFOBO

LA HABANA, 28.—Desde Pinar del Río ha sido traído a La Habana, un niño atacado de la terrible enfermedad de la rabia, que le fué contagiada por un perro hidrófobo.

HOMENAJE A UN PERIODISTA

LA HABANA, 28.—La colonia española de La Habana, ha acordado hacer un homenaje al culto director del "Diario de la Marina", don José Ignacio Rivera, por su campaña en favor de la verdad de la guerra de España y del Movimiento Nacional.

PIDIENDO RELACIONARSE CON ESPAÑA

LA HABANA.—Varios industriales de diversos puntos de la isla se han dirigido al Gobierno, pidiendo se incrementen las relaciones con la España de Franco, ya que con ello saldrá beneficiado el comercio cubano.

LAS MUJERES QUE ESTUDIAN

LA HABANA, 28.—Ha sido concedido el título de médico por primera vez en Cuba a una mujer.

También ha sido graduada con el título de maestra plomera otra mujer cubana.

PETROLIZACION DE VARIOS BARRIOS

LA HABANA, 28.—Por vez primera aparecieron ayer los 500 obreros que se encargarán de la

La situación en Palestina

UNA NUEVA PREOCUPACION PARA INGLATERRA

JERUSALEN, 28.—Los ánimos se hallan muy excitados en toda la Palestina a consecuencia de los últimos atentados cometidos por los judíos y de los cuales han resultado más de 30 muertos y numerosos heridos.

Esta mañana ha fallecido un árabe herido ayer. El número de árabes muertos a consecuencia de atentados se eleva a 32.

Han sido detenidos, ocho judíos, miembros de organizaciones extremistas.

En Haifa se ha suspendido todo el tráfico rodado, no pudiendo abastecerse la población ni regresar a sus pueblos los obreros que trabajan en la ciudad.

En el atentado cometido contra el mercado, han resultado también muertos cuatro judíos.

En Jerusalén, los almacenes han cerrado sus puertas, patrullando por las calles fuerzas del Ejército y de la policía inglesa.

petrolización de varios barrios de La Habana. Visiten uniforme blanco y bajarán activamente en el saneamiento de la población.

UNA INDUSTRIA DECADENTE

LA HABANA, 28.—Comunican de Pinar del Río, que la dirección de la mina "Matallambres" ha tenido que despedir a 125 obreros, por la decadencia de esta industria al agotarse el filón.

Hace veinte años que dicha mina estaba en explotación.

Jabones "La Rosario" para tocador
De los mejores del mundo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Una nota del Ministerio de Hacienda

BURGOS, 28.—Por el Ministerio de Hacienda ha sido hecha pública una nota, en la que se da cuenta de que la recaudación durante el año de 1933 ha experimentado una alza de cuatrocientos diez millones de pesetas, con relación al año de 1932.

Aparece en alza la recaudación en la totalidad de las contribuciones, a excepción de las Aduanas; lo que se explica, teniendo en cuenta las restricciones en las importaciones.

El aumento no puede atribuirse a nuevos tributos, ya que no han sido creados, y por consiguiente se deduce de esto la enorme vitalidad económica de la nueva España y la magnífica aportación patriótica de los contribuyentes; así como el celo de los funcionarios en defensa de los intereses del Estado.

MUJER
Para ondulación permanente
Peluquería Somoza
Soportales de la Plaza de España
Teléfono núm. 336

Los niños abandonados por los rojos

VITORIA, 28.—Los rojos en su veloz huida han dejado abandonado en la provincia de Gerona a numerosos niños que formaban parte de colonias escolares, los cuales, van siendo hallados en deplorable estado.

El Gobierno de Gerona ha dado cuenta de que en Anglés se hallan cincuenta y cinco niños y en Besalú un centenar.

Por el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, señor Toledo, se han dado órdenes telegráficas para que dichos niños, sean recogidos y amparados, de acuerdo con Auxilio Social, a fin de reintegrarlos rápidamente a su hogar o internados en centros benéficos en caso de haber desaparecido sus padres.—Faro, obidias obidias

Enviado al ministro de Colonias de la Gran Bretaña, señor Mac Donald, un escrito de protesta por los acuerdos tomados en la Conferencia de la Tabla Redonda.

En Inglaterra ha causado una gran preocupación la nueva situación de Palestina, ya que no se ve una fácil solución al problema, que ha venido a agravarse con motivo de los actos de terrorismo llevados a cabo por los judíos, y que darán lugar a posibles represalias por parte de los árabes.